

电子烟弹莫上头 小心毒品入口中

年轻的“老烟民”小杨，通过和朋友小李、小王聊天得知，在电子烟弹中加入特殊物质可以收获“更刺激”的体验，便心动起来，然而，这一心动让他“摊上了大事”。近日，迎泽法院通过这起案例以案说法，提醒广大群众“电子烟弹莫上头 警惕毒品误入口”。

小李和小王通过国外聊天软件，联系到境外人员购得一些白色神秘粉末状物品，并自制出混合有这些白色神秘粉末的特殊烟弹。之后，两人将制作好的烟弹与剩余神秘粉末状物品

寄存在小杨家中，并分给小杨部分烟弹，小杨欣然接受，3人在一起开始“吞云吐雾”。在尝过烟弹之后，3人对此一致“好评”，并在网上发布了出售信息，随后被公安机关抓获。

经过鉴定，上述烟弹中掺入的神秘粉末状物品为麻醉类药品依托咪酯，是国家严格管制的二类精神药品，极易成瘾，长期吸食会对身体健康造成严重危害。

法院经审理认为，小杨、小李、小王非法持有毒品，数量较大，其行为已

构成非法持有毒品罪，最终对3人分别判处有期徒刑，并处罚金。

迎泽法院法官表示，非法持有毒品是指明知系毒品而非法持有且数量较大的行为，非法持有毒品是毒品流通链条中的关键环节，既可能成为毒品贩卖、运输的“中转站”，也可能诱使更多人沾染毒瘾，从而引发更多的毒品犯罪，所以以吸食为目的的持有毒品行为，亦会受到相应处罚。依托咪酯现已经被正式列入麻醉药品和精神药品目录，属于国家特殊管制的第二

类精神药品，任何非法吸食、持有、贩卖、制造依托咪酯均属于违法犯罪行为，切勿因贪图新鲜、心存侥幸而误入歧途。

法官提醒，新型毒品往往披着看似正常物品的外衣，以例如电子烟弹的形式在人群中传播，吸引着“追求刺激”的年轻人。“毒品猛如虎，好奇害死猫”。在日常生活中，大家要筑牢防毒拒毒的思想防线，坚决抵制毒品，远离毒品侵害和毒品犯罪，共创“绿色无毒”社会。

记者 任蕾



为持续增强未成年人法治观念，引导学生们形成正确的权利与义务意识，10月24日，古交市检察院干警走进古交市第九小学校，开展“法治进校园”专题活动，将生动的法治课堂融入校园日常。

刘友旺 摄

牛群啃食庄稼 民警化解纠纷

本报讯(记者 刘友旺)玉米、高粱即将秋收，可一群牛突然闯入地头啃食。10月26日，娄烦县公安局发布消息，盖家庄派出所民警及时介入调处，成功化解了这场因耕牛管理不当引发的赔偿纠纷，促进了邻里关系的和谐。

10月22日，盖家庄派出所民警、辅警在巡逻中得知，村民冯某、赵某因牛群啃食庄稼发生矛盾纠纷。原来，村民冯某雇用他人放养耕牛，因牧工张某看管疏忽，十余头耕牛闯入同村赵某的田地，啃食、踩踏了即将

收获的玉米和高粱。赵某发现后情绪激动，找到冯某理论，双方各执己见、争执不下，矛盾逐渐升级。

民警、辅警详细核实事件经过，并到田间实地查看庄稼受损程度。掌握事实后，民警、辅警指出冯某、张某疏于看管牲畜的过错，同时劝导赵某秉持“互谅互让”原则，理性处理矛盾。

最终，双方深刻认识到邻里和谐的重要性。冯某主动向赵某诚恳道歉，当场赔偿经济损失；赵某欣然接受道歉与赔偿，表示予以谅解。两人握手言和，并向民警、辅警致谢。

货车掉落物品

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人王某在高速公路行驶时，不慎碾轧其他车辆的掉落物，导致所驾车辆抛锚，幸亏得到交警及时援助，才摆脱贫境。10月20日，山西高速交警五支队通报事故情况，并就遇到此类情况如何处置，向大家发出提示。

10月8日8时50分，高速交警五支队五大队接到司机求助称，其行驶到沧榆高速转呼北高速匝道附近路段时，不知碾轧了什么东西，导致车辆抛锚，无法继续前行。指挥中心交警告知男子打开双闪，靠边停车，并在车后摆放警示牌，同时迅速撤离至护栏外安全地带。随后，交警赶到现场，检查

轿车碾轧抛锚

车辆受损情况，并联系救援车辆。经初步查看现场，交警判断“肇事物”可能是一辆货车遗留的掉落物。约半小时后，故障车辆被拖离高速。

高速交警提醒大家，发现自己的车辆在高速公路上掉落物体时，要根据实际情况进行处理：可以自行处理的，要在确保安全的情况下，处理掉落物品；如果无法处理的，应当在来车方向150米外设置警告标志，车上人员迅速转移到安全地带，并迅速报警。另一方面，驾驶人要时刻关注路面情况，发现散落物要及时谨慎采取措施，并及时拨打报警电话，以便有关部门及时清理，消除安全隐患。

男子谎称办宴

本报讯(记者 张晋峰)男子张某，谎称要给儿子办生日宴，仅支付2000元订金，就骗走价值近两万元的高档香烟。10月26日，万柏林警方通报，张某已被长风责任区刑警队民警抓获，并刑事拘留。

10月15日，开烟酒店的李先生向长风责任区刑警队报案称，他被张某用2000元订金骗走了价值近两万元的香烟。李先生说，他和张某是小学同学，但平时并不怎么往来。9月初，张某来到烟酒店，称要给儿子办

诈骗高档香烟

生日宴，要预订一些香烟。李先生没多想，收了2000元订金后，让张某拿了价值近两万元的4种高档香烟，但张某并没有按约定结清货款。李先生数次催促未果，四处一打听才知道张某根本就没给孩子办生日宴，这才愤而报警。

了解情况后，民警很快将张某抓获。审讯中，张某对诈骗李先生的事实供认不讳，诈骗到手的香烟，张某自己抽了一些，剩下的被其用于送礼。目前，张某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

出售游戏鲜花

本报讯(记者 刘友旺)手游玩家看到有人求购游戏鲜花，便准备将自己账号里的“鲜花”出售，不想竟掉入陷阱，反而被骗5000余元。10月23日，娄烦县公安局发布警情提示，提醒玩家通过官方渠道进行游戏交易。

10月4日，居民高某玩手游时，看到平台上有人发布求购“鲜花”的消息。经联系，高某觉得对方的出价比较合适，便打算将自己游戏账号内的“鲜花”出售。双方互加QQ好友

不想掉入陷阱

后，对方让高某下载一款App用于出售鲜花，同时发送过来“交易专员”的二维码。随后，高某扫码进入“发货客服”界面，对方表示需要办理“消费者保障赔付业务”。为了尽快将手中的“鲜花”变现，高某按要求一步一步操作，结果被骗5000余元。

警方提示，游戏交易一定要通过官方渠道，私下交易容易造成经济损失，尤其不要轻易给陌生账户转账，不要轻易把自己的游戏账号密码告诉他人，切勿过度沉迷网络游戏。



10月26日，共青团山西省委指导、省青少年事业发展中心承办的“金秋告白 为爱发声”——线下青年联谊交友活动在团省委举办。为40位单身青年提供了一个展示自我、寻找缘分的平台。

王韵菲 摄